

定金交了 收据开了 临到办婚宴 每桌还得多交400元

价儿早谈好了 我凭啥多交钱

时间充裕的国庆长假已成为新人们首选的“结婚周”，而婚宴俨然成为整个婚礼中开销最大的项目之一。近日，准新娘孙女士却因为结婚之前，婚宴忽然涨价的事儿，生了几天闷气。

● 定好的婚宴被告知涨价

“孙女士您好，我是酒店前台！从国庆节开始，每桌婚宴的价格在原价的基础上上调400元。如果您同意，烦请您到酒店前台再核实一遍信息。如果不同意，婚宴将马上取消，不会给您预留。”两天前，孙女士的父亲接到了这样一通电话，

孙女士听说后，怒火中烧，一时难以接受。

“预订好的婚宴怎能擅自涨价？”孙女士表示很不理解，她在市区某大酒店预订了16桌婚宴，并预付给酒店一笔定金。然而，婚礼还没举行，酒店却通知他们，由于菜价上涨，已经无法按

照原定价格提供服务，必须加价或增加婚宴酒席桌数。

孙女士说：“早在6月份的时候，我就预订了婚宴酒席，起初只是预订了8桌，时间初定在2013年10月10日的中午。”在酒店负责人的推荐下，她选择了688元/桌的标准菜价，并当场交了

1000元的定金，酒店也开据了相关单据，而且单据上写得很详细，包括婚宴的价格、时间、桌数和定金1000元。后来又增加了8桌酒席，一共是16桌，但单据上并未提及增加桌数的问题。

● 不接受涨价，婚宴就要被取消

10月5日，孙女士的父亲忽然接到该酒店的电话。对方称，由于近期新人扎堆结婚，喜宴也变得一桌难求，而且由于菜价的上涨，酒店对婚宴酒席的价格进行上调，目前已经没有价位在688元/桌的婚宴酒席。于是，酒店提出两个解决方案，要么

由孙女士再增加5桌以上的酒席，要么只能选择1098元/桌的酒席。

“国庆期间饭店婚宴价格上调，我也能够理解。但在这之前，我联系了其他几家饭店，他们都表示国庆期间婚宴价格可能要调整，虽然还没有确定涨幅，但不

超过20%，而接受了我预订的该酒店，却表示价格不会变动，现在要涨价，我觉得这样有失诚信。”孙女士表示。

10月7日，记者来到该酒店。经手此事的酒店工作人员郑先生表示，当时与孙女士协商菜价时，酒店并未发出菜价上调的通知。因

此，按照688元/桌的菜价给孙女士预订了8桌。他认为，菜价经常会受市场方面的影响出现上调的情况，尤其是像“十一”这样的大日子，酒店将按照最高标准的价格准备婚宴酒席，届时酒店肯定无法按照原定价格为孙女士提供婚宴。

● 酒店擅自涨价 却不退定金

“接到酒店的电话我一下就蒙了，一桌涨了400块钱。问他凭什么涨价，他只说国庆期间举办婚宴的人太多，原先那个标准价格太便宜，已经不做。”孙女士气愤地说，“当时定了16桌婚宴，如果一桌涨400元的话，整场婚礼下来就要多花6400元钱，多花这么多钱，我怎么

也接受不了。如果说要增加5桌的话，我后来不是增加了8桌么？增加桌数不是应该按照单据上的桌数增加么？”孙女士觉得酒店没道理涨价，于是和家人商量选择“撤退”，可酒店方却拒绝退还1000元定金。

记者看到酒店留存存根的相关单据上显示，1000元

为定金，菜价为688元/桌，共8桌，宴请时间为10月10日，除此之外并没有其他注明。孙女士带领记者再次找到郑先生，对此，他表示，如果孙女士一定要“撤销”酒席，酒店将不予退还定金，如果孙女士不愿多交费用，那么酒店按照原约定提供服务，恐怕菜品质量会大打折扣，届

时请孙女士不要埋怨酒店。那么，既然菜品价格已经上调，为什么酒店却要求孙女士按照原定菜价再行增加五桌以上的酒席？郑先生回答道：“这和到市场上买东西是一样的，批发和零售的价格自然不一样，越多越优惠。”

● 消费者不满可与商家协商

对此，孙女士咨询了我市某律师事务所的王律师，王律师表示，根据我国《消费者权益保护法》规定，消费者在购买商品或者接受服

务时，有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件，有权拒绝经营者的强制交易行为。如果双方签订了协议，根据我国《合

同法》的相关规定，为保证合同履行，买方向卖方交纳定金，买方违约的，卖方没收定金，卖方违约则应双倍返还定金。面对酒店强行要

求顾客加价以及增加婚宴酒席桌数的做法，孙女士完全可以拒绝，并要求酒店方归还定金。

(记者 张莉萍)

一上班就犯困 原是假日综合征作祟

黄金周一结束，人们又投入到紧张的工作中了。上班第一天在某事业单位工作的赵女士却怎么也提不起精神，她说节日期间她基本上没有外出，就在家睡起了“假期觉”，尽管连续睡了几天，但好像一直都睡不醒，睁开眼睛就想睡觉，上班也提不起精神。

记者在调查时发现，不少上班族在假期过后一时适应不了，重回紧张工作后出现了一系列问题：身心疲劳，心情焦躁，内心抑郁，肠胃不适等。上班族平日里都忙于工作，于是便利用假期走亲访友，外出旅游，也因此大吃大喝，暴饮暴食，很容易肠胃不适。假期过后，又从热闹的环境里回到紧张的工作中。

对此，记者采访了某医院的医生，该医生表示要适当调节心情，尽快从假期的闲适中回归忙碌的工作与学习中，以防产生身体与心理的双重疾病。

学生：要做好心理调节，提醒自己课业已经开始，必须尽快进入学习状态；要保证有规律的饮食习惯，多吃清淡的东西，多喝水，吃适量的水果，增加高蛋白物质的摄入量。可以通过适当的体育锻炼来调整生物钟，如果感到心烦意乱，要用一种积极的心态来面对一时的情绪低落，尽快地消除假日综合征对学习 and 生活造成的影响，以良好的状态投入到学习当中去。

上班族：在饮食尤其是心态上及时调整。在每天上班前，要进行时间调节，做到起居有序、饮食定时、营养均衡、娱乐有节。(特约记者 王辉)

秋季到 宠物易躁 打狂犬疫苗的多

日前，记者来到滕州市疾病预防控制中心，发现登记注射狂犬疫苗的市民已有十几位了，基本都是被宠物咬伤的。据了解，进入夏季以后气温升高，狗、猫等动物易烦躁、冲动，另外人们穿着单薄，很容易被狗袭击咬伤。防疫站的王医生介绍：“被宠物伤害后，最关键的处理方法是：马上找到水龙头，用肥皂和大量流动的水反复冲洗15分钟，再用酒精或碘酒涂擦，减少感染狂犬病毒的几率。”

王医生提醒，不光是被狗咬伤，被猫、猪等哺乳类动物咬伤后也需注射狂犬疫苗。狂犬疫苗分为两种，一种是四针次的疫苗，接种的市民需要定期注射四针疫苗，其中第一次要注射两针；另外一种是一种五针次的疫苗，市民需要定期注射五针，这种疫苗通常用于老人和小孩。

在采访中记者发现，前来注射狂犬疫苗的大都是被自家宠物给咬伤的。来注射第二针的张女士就是被自家的泰迪狗咬伤的，“当时，我在跟家里的狗扔球玩，一不小心手打到它的嘴上，手指正巧碰到它牙齿上就划破了，虽然只是个小伤口，但是为了安全起见，还是来打疫苗。”

如今，不少人将宠物当做家庭成员看待，但有些宠物的主人不给宠物打疫苗，这样只会给自己和他人的安全造成潜在威胁。

(特约记者 王玉娜 实习生 金亮)

20万的“玉镯” 只值20元?

国庆期间，市中区文化市场里来了两位外地客人，他们拿出一个精致的盒子，让市文物艺术品珠宝鉴定评估中心国家珠宝玉器鉴定估价师皮学齐先生鉴定一个翠绿玉镯的品相。经过鉴定，这个花了将近20万元买来的所谓的高档翡翠玉镯，市场价竟然不过20元人民币。

这两位客人说，翡翠玉镯是他们从安徽马鞍山买来的，卖家保证这是百分之百的缅甸货，价值几十万。他们讨价还价，最后花了将近20万元买了下来，因为心里感觉不踏实，就专门来到枣庄，想找专家帮忙鉴定一下。

皮学齐先生利用仪器，对玉镯的各项指标进行仔细地检测和分析，最后确定，这是一件经过酸洗后染色的普通玉石手镯，市场价值不过20元人民币。接着，皮先生又拿来一个真的翡翠手镯，一个用玻璃合成的手镯和经酸洗后染色的手镯放在一起让来者对照辨认，两人看后，很是郁闷。

皮先生介绍，买珠宝玉器与贵金属首饰，千万不要听商家信誓旦旦地忽悠。买这些东西，掌握“三买”和“三不买”。“三买”即：到正规的商店去买，选择有鉴定证书的买，请专家或懂行的人帮助购买；“三不买”即：最好不要在路边时尚店购买，尽量不要在旅游景点购买，一定不要在地摊购买。(记者 孔浩 通讯员 王秀玲)



古城里红旗飘

10月7日，游客在古城里游览。近日的古城与往日有点不一样，大大小小的门上都插着五星红旗，随风曼舞，飘扬在半空中。游客徜徉在古城的街道上，其乐融融。

(记者 孙明春 摄)